体育题材电影 《中国乒乓之绝 地反击》多次在 同安取景拍摄, 也在同安成为 全国首部运用 农业碳汇实现 碳中和的电 影。(通讯员 夏 海滨 摄)





购买农业碳汇抵消拍摄过程碳排放

色电影减碳成功

《中国乒乓之绝地反击》助力中国电影碳中和签约仪式昨在同安举行

本报讯(记者 林健华 通讯员 韩超 邵叶儿)全国 首部"体育+碳中和"电影来 了。昨天,《中国乒乓之绝地 反击》助力中国电影碳中和 签约仪式在同安举行。厦门 恒业影业有限公司与厦门产 权交易中心(厦门市碳和排 污权交易中心)签订合作协 议,通过购买农业碳汇抵消 该影片拍摄过程中产生的 3000余吨二氧化碳排放,成 为全国首部运用农业碳汇实 现碳中和的电影。

与此同时,该影片的纪 念球拍、纪念球服在厦门产 权交易中心体育资源交易平 台进行网络公开竞价,竞价 所得也将用于购买农业碳 汇。据悉,本次购买的农业 碳汇,为同安区军营村、白交 祠村以及翔安区凤路村等3 个优质生态村落的农业碳汇 "组合包"。同安区相关负责 人表示,此举是"绿水青山就 是金山银山"在影视领域的 又一次生动实践,开创了"双 碳战略+影视文化+乡村振 兴"的新机制、新样板。

增加乡村集体绿色收入 展示影视企业社会担当

在签约现场,厦门大学 医学院学生连知遇作为青年 代表,宣读中国电影家协会发 布的《绿色电影助力"双碳"倡 议书》,提倡电影工作者们讲 好中国生态故事、传播绿色电 影文化、践行绿色电影创作、 积极参与碳中和工作等。

"作为厦门影视的龙头 企业,我们具有率先参与碳 中和工作的必要性,希望今 后能带动更多同行也加入到 '双碳'工作中。"恒业影业集 团副总裁张国荣表示,本次 签约不仅能为乡村集体增加 绿色收入,还有力展示了影 视企业的社会担当。他介 绍,影片拍摄过程产生的二 氧化碳排放,主要包括摄制 过程的能源消耗,以及剧组 人员交通、食宿等方面。

开拓市场交易机制 欢迎各行各业加入

除了影视行业,碳汇合 作领域期待更多参与者入

局。"我们推行1+N模式,以 碳汇交易为中心,欢迎各行 各业加入进来贡献力量。"厦 门产权交易中心副总经理黄 茜表示,今后将继续开拓更 新更全的市场交易机制,更 好地推动国家碳达峰、碳中 和战略与乡村振兴工作融合 发展。

据了解,自去年5月厦 门产权交易中心成立全国首 个农业碳汇交易平台以来, 持续开发同安区多个乡村的 农业碳汇,推动农业"碳票" 变"钞票",促成多笔农业碳 汇交易,为当地村集体带来 可观收入。此外,同安区还 设立全国首个农业碳汇大学 堂,为广大村民科普农业碳 汇知识,践行"送碳汇知识上 山、送绿色交易下乡"理念, 致力实现双碳战略和乡村振 兴的协同发展。

未来,同安区将不断开 创农业碳汇发展新局面,积 极探索厦门社会主义新农村 绿色发展模式,继续开拓创 新绿色要素市场机制助力乡 村振兴的新途径。

《中国乒乓之绝地反击》 大年初一上映 链

《中国乒乓之绝地反击》由厦门恒 业影业有限公司、爱奇艺影业(北京) 有限公司、天津橙子映像传媒有限公 司、中国电影股份有限公司等出品的 体育题材电影。由邓超、俞白眉执导, 邓超、孙俪、许魏洲、段博文、蔡宜达、 丁冠森、孙浠伦、阿如那等领衔主演。

该电影根据真实历史改编。上世 纪90年代初,中国乒乓男团处于低谷时 期,在徐寅生、李富荣等老一代乒乓人 和领导的支持下,时任男乒主教练的蔡 振华临危受命组建新队伍,带领马文 革、王涛、丁松、刘国梁、孔令辉"五虎 将",经过一段时间的苦练,终于在1995 年天津世乒赛绝地反击、重回巅峰

迈过失意的胜利更值得铭记,该 电影融合了老、中、青三代人的情绪 价值。"有回忆、有情怀、有励志,致敬 中国乒乓胸怀祖国、不断创新的精 神。"青年代表连知遇表示,新时代青 年应当传承这种精神,主动融入国家 双碳战略,用青年的实际行动助力碳 中和,推动影视文化与乡村振兴工作 融合发展。据悉,该电影将于大年初 一上映,在举国团圆的氛围里,为全 国观众献上一场视听盛宴。



半凡点滴藏爱意

史荣渭、王仁洋一家获评厦门市第二届文明家庭



史荣渭(左)、王仁洋(中)和儿子史亦翔(右)一家三口。(受访者 供图)

本报记者 卫琳

幸福生活是奋斗出来的,这句话 放在史荣渭、王仁洋一家身上再贴切 不过。工作中,他们以身作则、主动作 为,为孩子树立好榜样,一家三口在各

自岗位上兢兢业业;生活中,他们关心 家人、孝老爱亲,家里常年欢声笑语。 他们用生活中平凡的点点滴滴,诠释 了家与爱的真谛。他们被评为厦门市 第二届文明家庭。

为梦奋斗 勤勉努力的父母是孩子最好的榜样

2012年从部队退伍后,史荣渭进 入厦门市公安局东孚派出所工作,负 责派出所的后勤保障和党务工作。20 年的军旅生涯,培养了他踏实严谨的 工作作风,面对繁杂琐碎的内勤事务, 他鼓励同事分工不分家,团结合作,及 时为派出所全体民、辅警解决后顾之 忧,工作深受好评,先后被评为"金砖 厦门会晤安保表现突出个人""厦门市 党建e家优秀管理员"等。

王仁洋是天竺社区党支部书记、 居委会主任,近年来在她的带领下,天 竺社区荣获全国社区宣传思想文化工 作示范点、全国最美志愿服务社区、省 级文明社区等称号,她被社区居民亲 切地称为贴心"管家婆"。

父母的勤勉努力,在他们的孩子 史亦翔心中留下深深烙印。从小,在 部队家属院长大的史亦翔就以父亲为 榜样,立志当一名人民警察。史荣渭 和王仁洋以"知足感恩学做人、平安健 康走正道"为家训,鼓励儿子追逐自己 的梦想。

2018年,史亦翔顺利被福建警察学 院录取。在校期间,他表现优异,担任区 队副区队长、2019级大一新生辅导员, 并两次获得学校奖学金,加入中国共产 党。在2022年公安联考中,史亦翔以优 异的成绩被录取到厦门市公安局公共交 通分局,实现了自己的理想。

用心尽孝

找医生学按摩手法 一有空就帮母亲按摩

2019年,海沧区表彰"第四届海 沧十佳孝道民星",史荣渭名列其中。 18岁就离家当兵的他,常年不能在父 母身边尽孝,心中充满牵挂。因此转 业来厦后,史荣渭第一时间就把父母 从仙游老家接来厦门,为父母在"一碗 汤距离"的地方安置了小家,下班后经 常去看望他们。

史荣渭的母亲患有先天性高度近 视,几近失明。年轻时,为了家庭和生 活,她坚持外出工作,因为看不清路, 身上经常磕得青一块紫一块。有一 次,她在干活时不慎被重物砸到腰,留 下后遗症。史荣渭特地找医生学了按 摩手法,一有空就回家帮母亲按摩,缓

解她的腰痛。他的父亲几年前被确诊 脑部有一颗小肿瘤,史荣渭按照医嘱 定期带父亲复查,每周来往医院为父 亲取药,经常陪他散步聊天,让他保持 开心心情。

王仁洋经常过来帮老人换洗被 褥、打扫卫生;史亦翔拿到第一个月的 工资,马上给爷爷奶奶买了按摩仪,一 家人把老人照顾得细致周到。

前不久, 史荣渭的父母先后感染 新冠病毒。幸好他早有准备,提前买 好应对各种症状的药品,细心地标注 好每种药的用法和用量,哪些药不能 同时吃,送到父母家中。看着父母恢 复健康,就是他们一家人最大的幸福。

党建引领先锋带动 民生项目落地落实

翔安区祥福路汇景商城人行天桥项目顺利通过预验收



◀祥福路汇 景商城人行 天桥项目顺 利通过预验 收并投入使 用。

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯 员 王晓青)近日,祥福路汇景商城人行 天桥项目顺利通过预验收并投入使用 (详见本报1月11日A05版报道)。

祥福路汇景商城人行天桥项目是 厦门市政府2022年度为民办实事重 要的惠民项目之一,天桥的顺利投用 离不开翔安区委区政府及业主单位区 市政园林局的积极推动,更是代建单 位厦门翔安建设发展有限公司用智用 功推进工程进展,用心用情解决民生

厦门翔安建设发展有限公司在党 支部的带领下,以"1231"党建量化考 核机制为指导,坚持"三个一"党建品 牌引领主营业务发展,尤其是充分发

各项措施倒排进度计划、延长施工时 间、采取快速施工方案等方式,带领各 参建单位克服不利天气、疫情影响等 多重困难,紧盯目标任务,细化工作措 施,按时完成天桥的建设任务。

挥党员骨干先锋模范作用,通过采取

这个天桥建设项目总投资580万 元,天桥南侧为闽教院翔安一附校、北 侧为宝嘉誉园和汇景商城,天桥的建 成使用将为广大市民和学生的出行安 全提供保障,全面提升广大群众的幸 福感、获得感、安全感。公司党支部负 责人说,接下来将继续坚持党建工作 与项目建设同步谋划、同步部署,推动 党建工作和业务工作同频共振,让民 生有"温度"、幸福有"厚度"。

弥合数字鸿沟 乐享智慧生活

翔安区老年大学编印教材、送教下基层,帮助老年人融入数字化时代



全问题、直播平台使用 办法等为主; 2022年开启第二册

教材编印,加入对厦门 掌上公交应用、厦门线 上预约看病流程的详细 介绍,关照厦门老年人 各方面的智能化需求。

策划:厦门老年大学 厦门日报社

本报记者 郭睿 通讯员 戴伟

上购票出行方法、了解如何在"美

丽厦门智慧健康"公众号预约看

病、学习网上购物、认识抖音有哪

些常规功能……近期,由翔安区老

年大学编印的"智慧助老"教材《与

老年人共享"智能时代"(二)》问

世,聚焦老年人关注的智慧生活热

点并提供实用技巧,方便老年人享

老年大学持续深耕智慧助老,从教

老年人学用电脑、手机,丰富在线

教学资源等基础性服务起步,不断

丰富智慧助老内涵、加强智慧助老

软硬件建设,以老年教育服务老年

人更好地共享信息化发展成果。

去年11月,教育部职业教育与成人

教育司发布《关于公布"智慧助老"

优质工作案例、教育培训项目及课

近年来,厦门老年大学及各区

受出行、就医、消费等智能化服务。

学会用外卖app叫餐、掌握线

年大学内高频 开设电脑基础 班、智能手机 应用等课程,还积 极组织教师送课下 基层,依托全区各 镇街老年大学教学 点,到老年人身边 提供教学服务。



程资源第三批推介名单的公告》, 厦门市翔安区老年大学的《翔安区 委老干部局"1+3+5"创新项目"智 慧助老"实验课》入选优质教育培 训项目,全国获评项目共64个。

老师手把手耐心教 70岁老人爱上发朋友圈

翔安区老年大学"智慧助老" 实验课项目起步于2021年。"开展 这项工作,一方面是及时深入贯彻 落实全国老龄办关于开展'智慧助 老'行动的精神,另一方面我们也 关注到老年人面临着不会上网预 约医疗服务、期待学习网购的实际 需求。"翔安区老年大学副校长陈 飞访介绍,为加强老年教育促进智 慧助老,学校组织电脑基础班教师 郑美虹等骨干力量投入教材的编 写。教材名为《与老年人共享"智 能时代"》,第一册于2021年推出, 内容以智能手机基本操作、微信和 直播平台使用办法等为主,能帮助 老年人更好地使用福建老年大学、 厦门老年大学的线上教学资源。

第一册教材推出后,翔安区老 年大学启动"智慧助老"实验课,不 仅在校内高频开设电脑基础班、智 能手机应用等课程,还积极组织教

师送课下基层,依托全区各镇街老 年大学教学点,到老年人身边教 学。去年下半年,市民缪雪萍在翔 安区金海街道鼓岩社区就近学习 了智能手机应用课,"之前我不会 在朋友圈发多张图,不会拍摄小视 频,上完这门课就都会了。"缪雪萍 说,"这门课特别受欢迎,对于我们 这些70岁以上孩子又不在身边的 老人来说,这样的课太有帮助了。" 同在该社区上课的张茂云告诉记 者,"区校的郑美虹老师来给我们 上课,手把手非常有耐心地指导我 们,上了这门课我学会了网上购 物、线上支付,觉得自己都年轻 了! 希望以后能有更多类似的课 程来到我们身边。

据不完全统计,翔安区老年大 学"智慧助老"实验课项目校内外 受众人数已近2500人,切实帮助老 年人跨越"数字鸿沟",维护了老年 人在信息时代下的合法权益。

"智慧助老"下基层 扩大实验课覆盖面

在和老年人不断互动的过程 中,翔安区老年大学也极为重视调 研当前厦门老年人关注的智慧生 活热点,并在此基础上于去年开启 第二册教材的编印。第二册内容 上更具针对性和本土性,加入了对 厦门掌上公交应用、厦门线上预约 看病流程的详细介绍等。该教材 将在今年春季教学中投入使用。

将从老年学员中遴选部

探索和高校合作,期待大

争取把'智慧助老'实验

分低龄老人重点培训,让他们

成为学习骨干去影响带动身边

学生志愿者发挥沟通优势,帮

课项目录制成线上课程,用好

移动端平台,方便更多老年人

助老年人融入智能生活;

更多老年人:

随时随地学习。

翔安区老年大学在智慧助老 工作中取得的突破,离不开智慧校 园建设打下的坚实基础。近年来, 该校推出"1+3+5"创新项目,即创 新"学校+手机、电视和电脑"学习 模式,打造"初心讲堂""非遗精品 课""线上课堂""精品课堂""辅导 课堂"五大课堂,为老年人提供一 站式在线学习服务。作为项目的 重点内容,"智慧助老"实验课项目 切实提升老年人运用智能技术 的能力。教务处主任陈其园老师 介绍,学校今年将进一步加大送教 下基层力度,扩大实验课覆盖面, "我们将从老年学员中遴选部分低 龄老人,通过对他们的重点培训, 让他们成为学习骨干去影响带动 身边更多老年人;其次我们会探索 和高校合作,期待大学生志愿者能 够发挥他们的沟通优势帮助老年 人融入智能生活;我们也会争取把 '智慧助老'实验课项目录制成线 上课程,用好移动端平台,方便更 多老年人随时随地学习使用。"